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ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO  
ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO  
LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA  
DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA 
 DO IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO  
SANTO. 

 

Aos dois dias do mês de setembro de 2025, às 19:00, realizou-se a Trigésima 

Segunda Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima 

Legislatura na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do 

Imigrante, Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Alexandre 

Feletti que fez uso da palavra: “Senhoras e senhores, uma boa noite. Quero 

desejar aqui de antemão né? Uma boa noite especial a todas as pessoas que 

nos acompanham pelo YouTube, pela rádio FMZ, pelo público aqui presente na 

pessoa do Dinahyr, doutor Dinahyr, presidente da Maçonaria, em seu nome 

cumprimento todos os membros maçons que estão presentes hoje nesse 

plenário. Eu agradeço a presença de todos. Gilberto também, como hoje você 

não está como secretário, então não pode ter muitos pedidos não. Joelma, agora 

acertei né Joelma? Dona Santa quem mais se fizer presente aí, sintam-se todos 

acolhidos, nossa equipe técnica da Câmara Municipal, meus colegas 

vereadores, um boa noite especial a todos vocês. “Iniciamos neste momento 

a trigésima segunda sessão ordinária desta casa de leis”. Logo após, o 

senhor presidente convidou o primeiro secretário Dyckson Freitas dos Santos 

para fazer a chamada dos nove vereadores, todos presentes.  Dando 

prosseguimento, havendo número legal, o presidente declarou aberta a 

sessão e, sob a proteção de Deus e em nome da comunidade, iniciou os 

trabalhos. Expediente do Dia: Em seguida, o presidente convidou o vereador 

Yuri Uliana Bergamim para proceder à leitura do Evangelho de Lucas, capítulo 

04, versículos 31 a 37, da Bíblia Sagrada.  Logo após, o presidente colocou 

em discussão a ata da sessão ordinária do dia vinte e seis de agosto de dois 

mil e vinte e cinco. Como não houve manifestação dos vereadores, em seguida, 

colocou a ata em votação, sendo aprovada por unanimidade. Dando 

prosseguimento, o presidente convocou o servidor Alextivane que fez a leitura 

do expediente do dia, contendo o Ofício Gabinete da PMVNI nº 503/2025 o 

projeto de lei nº 042/2025, que dispõe sobre o plano plurianual do Município 

De Venda Nova Do Imigrante para o período de 2026 a 2029 e dá outras 

providências.  Ofício Gabinete da PMVNI nº 507/2025, encaminha o projeto 

de lei substitutivo ao projeto de lei nº 40/2025 que dispõe sobre a concessão de 

auxílio alimentação aos servidores ativos da administração direta e indireta do 
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Município De Venda Nova Do Imigrante. Ofício A.G.D.A.D.U nº 028/2025, 

pedido de uso da Tribuna para Homenagem ao dia do Maçom. Projeto de Lei 

nº 043/2025, institui a semana do passarinheiro no Município De Venda Nova Do 

Imigrante/ES, a ser comemorada anualmente na segunda semana de novembro, 

e autoriza a realização de torneios de pássaros, obedecendo aos critérios legais. 

Requerimento nº 026/2025, Vereadores que assinam, Alexandre Feletti, João 

Batista de Assis, Dyckson Freitas dos Santos e Alex Nass Berud. Requerimento 

nº 027/2025, Vereadores que assinam, Alexandre Feletti, João Batista de Assis, 

Dyckson Freitas dos Santos e Alex Nass Berud. Indicação nº 067/2025, indica 

ao chefe do poder executivo municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, que 

sejam providenciados a instalação de bebedouro público e a liberação para uso 

dos banheiros já existentes na Praça Padre Emílio, localizada neste município. 

Dyckson Freitas dos Santos é o vereador que assina. Ordem do Dia. Neste 

momento, o presidente convidou o servidor Alextivane para proceder à leitura 

para discussão e votação. Requerimento nº 026/2025, requer a inclusão, em 

regime de urgência, dos Projetos de Lei nº 036/2025 e nº 037/2025, de autoria 

do Executivo Municipal. A seguir, o presidente colocou em única discussão o 

Requerimento nº 026/2025, e não havendo manifestação dos vereadores, 

colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. Parecer 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de 

Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de Lei nº 036/2025, em regime de 

urgência, o projeto lei nº que autoriza o Município De Venda Nova Do 

Imigrante/ES a adquirir imóvel de propriedade da empresa brasileira de correios 

e telégrafos e dá outras providências. A seguir, o presidente colocou em única 

discussão o Projeto De Lei nº 036/2025, e não havendo manifestação dos 

vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade 

Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de 

Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e Assistência 

Social e da Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de Lei nº 

037/2025, regime de urgência, o projeto de lei nº que dispõe sobre autorização 

para repasse de Subvenção Social À Associação Social Filantrópica Hospital 

Padre Máximo. A seguir, o presidente colocou em única discussão o Projeto De 

Lei nº 037/2025, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 027/2025, 

Requer a inclusão, em regime de urgência, do Projeto de Lei nº 044/2025, de 

autoria do Executivo Municipal. A seguir, o presidente colocou em única 

discussão o Requerimento nº 027/2025, e não havendo manifestação dos 

vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. Em 

seguida, o presidente colocou em única discussão o Projeto de Lei nº 

044/2025, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única 
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votação, sendo aprovado por unanimidade. Parecer Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o 

Projeto de Lei nº 032/2025, dispõe sobre alteração no art. 259 da lei nº 

1398/2020, que dispõe sobre o parcelamento de débitos no âmbito do Município 

De Venda Nova Do Imigrante. A seguir, o presidente colocou em segunda 

discussão o Projeto De Lei nº 032/2025, e não havendo manifestação dos 

vereadores, colocou em segunda votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Ato continuo, o presidente informa que a sessão adentra na parte da 

Explicação pessoal e convida para fazer uso da tribuna, o representante da 

maçonaria, senhor Dinahyr Gomes de Oliveira Junior, para fazer uso da 

tribuna: “Excelentíssimo Senhor Presidente desta augusta casa de leis, saúdo 

todos os demais membros desta mesa diretora, nobres colegas que 

acompanham a bancada legislativa de Venda Nova do Imigrante, através dos 

quais saúdo a todos na pessoa de Walace Rodrigues, carinhosamente 

conhecido como Lacraia. Saúdo também os cidadãos que ocupam as galerias 

desta casa, na pessoa do meu amigo Rodrigo, presidente da loja maçônica José 

Cupertino da cidade de Afonso Cláudio. E, finalmente, saúdo os ouvintes que 

nos acompanham à distância pelos meios eletrônicos. Senhor Presidente, 

gostaria inicialmente de apresentar meu nome: Dinahyr Gomes de Oliveira 

Júnior. Sou advogado e atualmente presidente da Loja Maçônica 19 de 

Novembro, número 38, desta cidade. Venho aqui de forma honrosa ocupar esta 

tribuna, que já recebeu grandes oradores e personagens históricos que 

ajudaram a construir esta cidade, sempre à frente do seu tempo. Vila Nova é um 

exemplo não apenas para a região, mas em nível nacional, como podemos 

constatar frequentemente nos noticiários. Espero fazer jus a este púlpito por 

onde passaram grandes nomes. Hoje, gostaria de falar sobre a Maçonaria, 

especialmente porque no último dia 20 comemoramos o Dia do Maçom. Muitos 

me perguntam por que frequento a Igreja Católica já sendo maçom. Sempre 

explico que a Maçonaria nunca foi, não é e nunca será uma religião. A Maçonaria 

é uma associação de homens livres e de bons costumes, que aceita 

protestantes, católicos, muçulmanos, judeus, ou seja, qualquer etnia religiosa. 

Basta ser livre, não apenas fisicamente, mas também em consciência, livre de 

qualquer fanatismo. Esta é a nossa liberdade. Dito isto, gostaria de aprofundar 

um pouco mais sobre o assunto. A Maçonaria sempre esteve ligada à filantropia, 

que embora não seja seu objetivo primordial, é uma consequência. O principal 

objetivo da Maçonaria, Senhor Presidente, é o aperfeiçoamento do homem, é o 

aperfeiçoamento moral. Cada maçom tem o dever de ser melhor hoje do que foi 

ontem, um processo que chamamos de auto lapidação, o aperfeiçoamento da 

alma. Ao longo dos anos e séculos, a Maçonaria tem aperfeiçoado homens que 

se tornaram bons exemplos na sociedade. Posso citar alguns nomes: George 
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Washington, James Monroe, Andrew Jackson, James Polk, James Buchanan, 

Andrew Johnson, James Garfield, William McKinley, Theodore Roosevelt, 

William Taft, Franklin Roosevelt, Harry Truman e Gerald Ford. Todos foram 

presidentes dos Estados Unidos e ajudaram a formar o país que conhecemos 

hoje. Além destes, outros pensadores e políticos também deixaram sua marca, 

como Voltaire e Montesquieu, e José Garibaldi, que unificou a Itália. No Brasil, 

tivemos grandes maçons como José Bonifácio, Dom Pedro I, Bento Gonçalves, 

Duque de Caxias, Rui Barbosa, Joaquim Nabuco, Marechal Deodoro, Barão de 

Mauá, Assis Chateaubriand e Frei Caneca. Não poderiam grandes homens 

deixar de participar de movimentos sociais. Revoluções como a Independência 

dos Estados Unidos, a Revolução Francesa e a Independência de vários países 

da América Latina foram impulsionadas por maçons. Em Venda Nova do 

Imigrante, a Loja Maçônica apoia diversas iniciativas sociais. Qualquer entidade 

filantrópica que lance um projeto costuma ter o apoio da maçonaria. Atualmente, 

a loja maçônica desenvolve benefícios como o projeto do centro de hemodiálise, 

em parceria com o hospital local e com o apoio de políticos interessados, como 

o senhor Presidente desta casa. Além disso, temos o projeto de lei que cria o 

Centro de Atendimento Integral ao Idoso, garantindo acesso a serviços de saúde, 

lazer e educação. Este programa não só cuida do bem-estar dos idosos, mas 

também oferece um espaço integrado para suas atividades diárias, ajudando 

suas famílias. Concluo colocando à disposição desta casa todo o nosso 

conhecimento e capacidade para apoiar projetos e iniciativas que beneficiem a 

sociedade. Muito obrigado.”. Em seguida, Alexandre Feletti passou a 

presidência para o vereador João Batista de Assis, e fez uso da tribuna: “Senhor 

presidente, o seu nome cumprimentou da mesa. De antemão de agradecer a 

presença de todos vocês, né? Que fazem parte dessa instituição em nome do 

presidente eu não sei às vezes a gente fala a nomenclatura errada talvez por 

ventura nos perdoe porque eu não sei qual é o termo que às vezes vocês usa 

ela correndo. É presidente mesmo. Então fica presidente. A importância né da 

loja Maçã em Venda Nova já não é de hoje né? A gente já vem acompanhando 

aí os seus antecessores também né? Sempre muito solidários com essa 

questão, principalmente né? Como você disse, trabalho social, com entropia e 

logicamente o sonho, como você bem atribuiu né? Sonho que se Deus quiser vai 

se tornar realidade que é uma necessidade aqui na nossa região não só do 

município de Venda Nova Dinahyr, que é a questão de hemodiálise e isso é muito 

demandado no nosso município já não é de hoje né? Os vereadores que estão 

presentes aí Chico Foletto o Gilberto Zanole sabe muito bem disso E desse 

sofrimento que essas pessoas que necessitam desse tratamento, de se 

deslocarem, né? Principalmente pro pra capital Vitória, que é onde é a demanda 

maior. E ficar lá várias horas e voltar, a gente sabe desse sofrimento. Se a gente 
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conseguir trazer esse tratamento pra cá, né? A gente não vai viabilizar transporte, 

nós vamos dar atendimento àquelas pessoas que mais precisam nesse 

momento. Nós já conversamos sobre isso, eu sei pouco da tramitação, assim 

como você bem disse, né? As pessoas mais envolvidas, o Rafael, né? E o próprio 

Cleto, né? Que é lá hoje o presidente do HPM, já direcionaram algumas 

situações. Nós sabemos que não é fácil, né? São situações bastante, que exige, 

né, perdão que eu estou com a garganta hoje pouquinho, complicado. Exige 

pouco mais de esforços pra que isso possa acontecer, mas eu tenho fé em Deus 

com a ajuda da Câmara Municipal, já digo de antemão também, como outras 

vezes eu já me expressei com vossa excelência, pra que a gente possa unir 

forças pra que pra que isso ocorra, né? Pra gente conseguir esse tratamento o 

mais rápido possível dentro do nosso município. Não só isso, né? Você 

apresentou aqui outros projetos bacanas bacana, espero que tenha êxito e que 

no que precisar dessa casa legislativa a gente vai estar aqui sempre de portas 

abertas. Está bom Ednei? Ah gente perdão porque está meio complicado. Mas 

eu venho essa tribuna hoje também pra dizer pouco da trajetória desse projeto 

de lei né? O 044, antigo 040 né? Já nos pronunciamos aí na sessão passada em 

relação a esse que diz obrigado que diz respeito aí do auxílio alimentação dos 

servidores públicos de venda nova. Sabemos nós, como já foi dito que estava 

havendo aí desconforto né? Pros usuários pela empresa que fornecia esse tipo 

de serviço né naquele cartão que era lançado esse valor tivemos algumas 

problemáticas aí mediante a isso o executivo resolve né tramitar projeto de lei 

pra que possa fazer o pagamento né? E no contracheque vamos assim dizer né? 

Efetuar junto com o pagamento do próprio salário. E esse projeto né? Veio a esta 

casa de leis né? Na terça-feira passada nós tivemos uma discussão sobre ele 

né? Aquele ele tramitou de uma forma o pedido do executivo era de uma forma 

muito mais rápida do que nós tramitamos, mas a nossa preocupação era 

pertinente se tivéssemos aprovado esse projeto sem maiores análises 

certamente iríamos acarretar além de prejuízos pra uma certa classe, nesse caso 

servidores, não só como também incumbir esse projeto de lei numa 

incondicionalidade. Então visto isso e convém em conversação, com o executivo, 

retirou-se algum, 2 dos incisos do artigo terceiro, justamente contemplava a 

nossa carta magna, e isso iria infringir certamente esse projeto de lei, uma 

tramitação pra inconstitucionalidade como já disse. Feito isso, né, nós discutimos 

internamente hoje nessa casa de leis, numa reunião que nós tivemos à tarde 

entre todos os vereadores, e com essa postura nós, aí sim, né, excluímos essa 

possível negatividade que poderia acontecer e nós temos condições como de 

tramitar e certamente aprovar como foi feito essa sessão de hoje. Quero 

tranquilizar nesse momento os servidores né? Não vão ter prejuízo algum, 

logicamente, né? Aqui a retirada dos 2 incisos visto que esses incisos não seriam 
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contemplados com o auxílio, que seria basicamente aí auxílio maternidade, 

auxílio paternidade, a adoção, né? As pessoas aí nesse caso ou a mulher ou o 

homem. E pra tratamento de saúde. Então esses incisos aí foram suprimidos e 

com isso nós nos sentimos confortáveis. É claro que tem outros incisos aí que 

não vão de encontro com o próprio estatuto, mas nós não podemos adentrar 

nessa esfera em todas as particularidades porque aí sim né, levaria se muito 

tempo e nós não estamos aqui pra atrapalhar a tramitação desse projeto, muito 

menos, né, de colocar em desconforto a situação de pecúnia do próprio servidor. 

Mas é logicamente todos terão oportunidade se houver, se houver, né, com 

questionamento de alguns outros itens, né, logicamente que o servidor possa 

procurar os órgãos competentes pra tal. Mas era isso que eu precisava falar hoje 

em relação a esse projeto, fiquem tranquilos servidores e foi aprovado e aí desce 

pro executivo nas tramitações normais e certamente vocês irão receber mais 

rápido possível. Do mais gostaria mais uma vez de desejar a todos uma boa 

noite e volto para o meu posto.”. Logo após, o presidente convida para fazer o 

uso da tribuna, o vereador Dyckson Freitas dos Santos: “Boa noite a todos. 

Gostaria de estar cumprimentando a mesa o presidente Alexandre, sargento 

Assis, Dinahyr, seja benvindo. Em nome dos servidores dessa casa, 

cumprimento Marco Grillo, os vereadores, cumprimentar o plenário, minha mãe 

sempre presente aí, Thiago, seja bem-vindo hoje, Thiago, visitando nossa 

cidade, servidora da prefeitura Elaine. A Silvia estava ali atrás, eu não sei se ela 

foi embora, A Silvia é assessora do deputado Callegari estava aí presente. 

Pessoal da maçonaria quero cumprimentar o pessoal que está acompanhando 

na rádio FMZ e no YouTube. Tem até gente dialogando lá no YouTube lá, está 

participando bastante hoje. Eu estava olhando o presidente. Oh Dinahyr, 

primeiramente foi vou reforçar a sua palavra pro pessoal de casa. Você citou 

acho que o Rodrigo está representando a loja de Pedra Azul, né? Afonso 

Cláudio? Tem alguém de Pedra Azul presente ali? Não tem não, né? Então basta 

porque se eu não me engano Pedra Azul acaba usando até a loja de vocês aqui, 

né? Que em parceria entre as lojas maçônicas é trabalho bacana. E ouvindo a 

sua fala ali foi muito bom uma explicação que você fez no geral que às vezes a 

todo mundo sabe o os trabalhos voluntários sociais que vocês fazem, mas desde 

quando a explicação quando você fala da questão de religião uma coisa pra 

quem está aqui de casa fica bacana estar sabendo. É entendimento que tenho 

certeza que muita gente ouviu hoje coisas que nunca tinha ouvido ainda. Então 

tanto da minha parte que é de parabenizar que eu vi coisas até hoje eu não 

sabia. Então acredito que muita gente saiu satisfeito com suas palavras hoje. 

Mais uma vez parabéns e por todo o trabalho que vocês fazem no seu nome 

parabenizo todos. Eu quero parabenizar o pessoal do CREAS hoje eu ia deixar 

os vídeos ali pra mostrar, mas acabei que eu nem deixei. Eles fizeram ação lá 
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no Caxixe tinha senhorzinho que já tinha ano que estava lá numa situação 

precária num praticamente numa baia lá numa área particular aí juntamente com 

o pessoal de Valadares eles correram atrás aí hoje foi uma vitória pra eles que 

sexta-feira se eu não me engano eles entraram em contato com o pessoal e esse 

cara voltou pra cidade deles e hoje acabou demolindo essa condição precária 

que ele ficava lá. Aí no nome do Bruno que está lá, dá Letícia, da Ana Clara quero 

parabenizar todo mundo do CRESP pelos trabalhos que eles vêm fazendo que 

recebe elogio como eu falei na semana passada até de outros municípios. O 

Alex eu vou roubar pouco da sua fala eu sei que você vai falar mais depois ontem 

foi o dia do profissional de educação física ah eu quero mandar abraço pra todos 

os profissionais de educação física aqui da cidade que eu tenho vários amigos. 

Presidente quero te parabenizar mais uma vez pela condução que teve hoje 

sobre esse projeto de lei do vale alimento do tíquete de alimentação. Quando 

semana passada chegou essa situação pra gente regime de urgência começou 

uma pressão muito grande até mesmo dos servidores entrando em contato com 

nós vereadores porque ficou na responsabilidade que se atrasasse era porque 

a câmara não estava aprovando. Então se tivesse acontecido da gente ter 

aprovado com urgência semana passada sem ter lido o projeto corretamente os 

servidores seriam prejudicados que eles iam perder alguns benefícios Elaine. 

Então com a leitura que teve essa semana, teve tempo pra ler, entrar foi entrar 

em contato com o executivo, vereador Carlinho correu atrás da ela, né? Carlinho 

conversou, foi lá embaixo, ela e secretária de administração e a em uma 

conversa com todos os vereadores acabou que a gente esses 2 tópicos que você 

tirou que é do artigo terceiro tirou 1 e o 2 que é o da licença para tratamento de 

saúde e a licença gestante adotante e a paternidade. Então eles voltam a ter 

esse benefício. Porque se a gente aprova semana passada na condição que o 

projeto veio com a palavra pode ficar a palavra presidente.”. Neste momento, o 

vereador Dyckson Freitas dos Santos concedeu a parte ao vereador 

Alexandre Feletti: “Obrigado Dyckson, só pra reforçar uma fala que eu esqueci 

pra tranquilizar tem muitas pessoas muitos servidores que fazem uso de 

tratamento ainda de saúde, e essa situação não vai atingir a situação passada, 

ou seja, quem já faz, quem já faz o uso do benefício não vai perder porque lá no 

artigo terceiro parágrafo, parágrafo quarto, né está no projeto que as pessoas 

que já fazem uso do benefício não vão perdê-lo, Ou seja, continua sendo regida 

pela lei anterior. Então só pra tranquilizar pra tratamento de saúde gente, 

tratamento de saúde e não os outros requisitos. Então era só isso que eu esqueci 

de mencionar pra tranquilizar. Se depois algum outro vereador quiser reforçar ou 

fazer uma fala nesse sentido fique à vontade.”. Logo após, o vereador Dyckson 

Freitas dos Santos retorna a tribuna: “Obrigado presidente. Então só pra 

reforçar isso mesmo. Então às vezes eu peço pra população, servidores, toda 
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situação a gente precisa de tempo pra estar analisando os projetos, porque se 

ficar numa situação que a gente aprova sem ler, vai ter que fazer correção 

depois, vai ter, com essa situação dos servidores acabou que eles estariam 

perdendo benefícios. Então, vamos ter paciência, a gente sabe que muita gente 

precisa desse auxílio, não pode atrasar como a gente sabe que esse mês já vai 

atrasar alguns dias, mas mais uma vez eu peço paciência. Então pra encerrar 

eu gostaria de estar cumprimentando o William, o Felipe aí, o Zé Enes, Rodrigo 

seja benvindo sempre, o Varejão, o Gilberto aí é de casa, mais a Joelma, meu 

pastor Flaviano, mais uma vez sempre benvindo aí. Então presidente, por hoje 

é só isso só, boa noite a todos.”. Em seguida, o presidente convida para fazer o 

uso da tribuna, o vereador João Batista de Assis: “Gostaria de cumprimentar a 

mesa diretora na pessoa do presidente Sandro, secretário Dyckson. Gostaria de 

cumprimentar todos os vereadores presentes na pessoa do senhor Valdir. 

Cumprimento ainda a toda a maçonaria em venda nova do imigrante na pessoa 

do doutor Dinahyr e dizer que essa casa se encontra à disposição da maçonaria 

naquilo que a gente puder contribuir. Gostaria ainda de cumprimentar todo o 

poder executivo que está nos acompanhando na pessoa da Elaine. Obrigado da 

sua presença Elaine. Gostaria também de cumprimentar as autoridades 

religiosas na pessoa do pastor Flaviano, que diurnamente está nos 

acompanhando. Cumprimento ainda as mulheres aqui presente na pessoa da 

dona santa né? A gente às vezes não sabe o nome de todas, mas na pessoa da 

dona santa todas as mulheres que nos acompanham se sintam cumprimentadas. 

Cumprimento ainda hoje os profissionais dessa casa que são importantíssimos 

para esse serviço na pessoa do Pepe que muito tem nos auxiliado. Cumprimento 

os rádios ouvintes e internautas no nome da Andreia e do Anthony estão 

acompanhando as sessões. Cumprimento ainda Gilberto Zanole, Chico Foletto, 

já foram vereadores dessa casa e que muito contribuíram com esse município. 

Vou tentar ser bem breve e eu trago ali Pepe, coloca pra mim a bicicleta. Yuri. 

Lembrei do senhor. Barulho, né? E a gente está no áudio. Imagina isso passando 

na frente das nossas casas. No último domingo entre 14 horas e 16 horas eu 

recebi várias ligações de moradores lá do nosso Caxixe que estavam sofrendo 

com essa situação. E às vezes no domingo há mais eventos, mais policiamentos 

e alguns jovens eles aproveitam adolescentes pra utilizar dessas bicicletas. Eu 

não tenho nada contra a bicicleta elétrica. Né Carlim? Desde que ela seja 

regularizada, que ela venha lá certificada pelo INMETRO. São vidas que estão 

em perigo. É a vida dessas crianças que estão ali utilizando. Feita em fundo de 

quintal Deus sabe como é a vida do Assis que às vezes vai estar caminhando ali 

pelo Caxixe e vai correr risco. E às vezes Yuri quando eu falo que eu lembrei do 

senhor é que quando uma bicicleta dessa é apreendida as pessoas entram em 

desespero buscando reaver esse objeto. E são essas atitudes que faz com que 
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mais ações fiscalizações por parte da polícia militar sejam realizadas. Então a 

gente eu trago uma fala pra que as pessoas para que os pais protejam seus 

filhos não deixa eles correrem esse risco. Sem falar que quando aumenta esse 

número de fiscalização ô Alex, esses jovens geralmente não são apreendidos. É 

raridade. Quem são apreendidos são os nossos lavradores, os nossos 

trabalhadores que às vezes possui motocicletas em grande maioria. Às vezes 

atrasada, às vezes em nome de terceiro. E que acaba perdendo esse bem. Então 

a gente eu trago ali pedido voltado, direcionado a essas famílias pra que avalie 

com carinho as questões dessas bicicletas. A gente pôde perceber o quanto que 

esse barulho incomoda. Em continuidade ontem juntamente com o Marcelo 

juntamente com o Washington, tivemos uma reunião crucial lá na CESAN. E 

fomos muito bem recebidos pela Cátia e sua equipe. E nessa reunião foi tratado 

sobre a questão de água pro bairro Brambilla. O bairro Brambilla ele carece de 

recurso hídrico, ele possui água suficiente pra atender aquela comunidade e 

outras, porém ele não foi contemplado. E quando buscamos informações chegou 

o nosso conhecimento que o bairro Brambilla ainda não fazia parte do plano, da 

previsão. Isso aí de vai dificultar ações. Mas a gente quando busca as pessoas 

corretas, as pessoas certas, a gente saiu de lá muito esperançoso porque existe 

outros projetos que poderão atender esse bairro. São projetos que já existem em 

outras localidades e que tem as características. Aliás a gente tem exemplo do 

polo rural, existe vários outros, o Caxixe acho que ele é contemplado também 

por programa dessa natureza. O Camargo, né? O temos aqui o Piracema, a 

gente tem o pessoal de Afonso Cláudio, Piracema também é contemplado por 

programa dessa natureza. Ao mesmo tempo que a gente aproveitou e 

abordamos a questão de tratamento de esgoto. Buscamos conhecimento sobre 

a ETE, que é a estação compacta de tratamento de esgoto. E a gente é muito 

cobrado pela população principalmente a população do CadÚnico que pede pra 

que a prefeitura faça lá a coleta dos dejetos de fossa séptica. Não é Gilberto? E 

faça a destinação. E lá a gente foi informado que eles não recebem esse 

material. Então a gente reforça pra população, a gente vai ter que buscar outras 

alternativas, já foi tratado com o prefeito Dalto, certamente a gente teremos aí 

paliativo. Em continuidade foi nessa visita foi mencionado também Sandro ali é 

recurso hídrico lá do Brambila são vários canos e de água corrente, foi 

apresentado esse vídeo pra diretoria da CESAN e eles vão fazer uma visita no 

município em especial pra atender outras duas solicitações que nós tivemos. Foi 

uma solicitação que eu acredito que o senhor Chico já deve deva ter recebido 

sobre a questão do bueiro ali próximo à rodoviária cerca de 50, 100 metros do 

pagotto que exala mau cheiro, odor forte, prejudica os comerciantes, prejudica 

os moradores. Ali a gente vê na filmagem que ele é tapado com borrachão e 

tivemos momentos que esse borrachão foi furtado e então são atitudes que 
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preocupa a gente. E em tratativas lá com a diretoria eles se comprometeram 

Gilberto vou até pedir que o senhor nos auxilie nessa demanda, que irão marcar 

uma reunião comigo, eu acredito seja a Secretaria de Obra do Executivo e virão 

aqui, eles têm lá alguns aparelhos de técnicas que o consórcio consegue 

identificar qual esgoto está sendo lançado ali na captação ali na coleta de água 

né? E a partir disso aí eles conseguem fazer trabalho e irão fazer também uma 

limpeza. A gente vê lá agora uma segunda imagem ali é na rua Alberto Zavarize 

do bairro Vila Betânia onde a gente vê esgoto no meio da ponte a ponte fica aí 

bem próxima a Santa Teresinha que ele está lá a moda vão se embora 

escorrendo dia, noite em grande quantidade próximo a ele a vegetação chega a 

estar preta, chega a estar escura. Então fica claro que se trata de esgoto. O 

senhor Eduardo lá da CESAN de imediato ele iria acionar as equipes 

responsáveis por essa manutenção pra ir avaliar e tentar identificar qual é o 

problema, qual esgoto que está sendo lançado naquele local. E ali tem os ofícios 

que foram levado es recibados, protocolado via E-Docs pela CESAN que são 

documentos que estão aí à disposição aqui nesta casa, né Marquinho? Pra uma 

futura consulta. E finalizando a gente tem aí a nota de pesar para o nosso amigo 

Solimar Country conhecido aqui no município morador já há algum tempo e por 

que que me preocupou? Por que que eu vim falar pouquinho do Solimar? Em 

buscas junto ao site do DETRAN de janeiro a junho do ano passado nós tivemos 

482 mortes no nosso estado. No mesmo período desse ano nós tivemos uma 

diminuição de 32 vidas. Ou seja, 450 óbitos em decorrência de acidente de 

trânsito. E hoje nós não deparamos no primeiro dia do mês de setembro início o 

mês que a gente tem é a semana nacional do trânsito com a fatalidade que leva 

mais uma vida do nosso município. E a mas o que que pode ser feito? Eu estou 

apoiando o Carlinho numa movimentação que certamente né Carlinho? No 

momento correto eu acredito que o senhor vai passar pra nossa comunidade irá 

contribuir pra melhoria da educação da dos nossos jovens, das nossas crianças, 

não só nas questões de trânsito, mas como em várias outras questões. Então a 

gente a gente vem com essa preocupação, eu posso falar dos alunos do 

PROERD. Os alunos do PROERD eles conhecem, não é isso? Olha se eu falar 

quero atravessar numa faixa. Filha do Carlinho foi minha aluna. Olha minha aluna 

lá atrás, filha da Elaine, muito me orgulho. Então a criança sabe que pra ele 

atravessar numa faixa não é ele chegar e passar, ele precisa sinalizar. Entre 

outras atitudes no trânsito. Então ele já cresce com essas informações. E isso 

faz uma diferença imensa na vida das pessoas. Quando o senhor puder, Carli, 

né? A gente está na parte da lei orgânica, né? Mas no futuro ele isso vai ser 

passado pra comunidade de forma mais transparente, mais e aproveitar também 

pra que a gente solicitar presidente que oficie tanto pra família do Solimar quanto 

pra família da Renata Dalvi Brambilla, que faleceu no último sábado ofício de 
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pesar dessa casa são famílias importantíssima para a nossa sociedade e que 

merece esse reconhecimento. Muito obrigado.”. Em seguida, o presidente 

convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Valdir Dias: “Senhor presidente, 

senhor presidente, membro da mesa nobres Pedis cumprimento aí o Marco Grilo 

Marco Grillo nosso procurador, procurador nosso diretor, o diretor, cumprimento 

a todos os funcionários dessa alguns casos de leis. Cumprimento o meu amigo 

advogado e presidente da loja maçônica, grande loja maçônica Dinahyr, meu 

amigo. Em nome deste eu cumprimento a todos nobres veneráveis né? Eu não 

sei nem como é que fala. Venerável não é isso? Cumprimento o Chico Foletto o 

ex-presidente dessa casa vereador. Cumprimento também a mãe do Dyckson e 

a dona Santa, não é isso? Cumprimento também a Elaine, funcionário municipal, 

cumprimentar também que estará a Joelma que está sempre aqui. Senhor 

presidente nós sabemos também do trabalho que a loja maçônica faz há muito 

tempo aí a gente com acompanha né? Já estive lá também a gente acompanha 

trabalho exemplar trabalho bacana trabalho voltado para as pessoas menos 

favorecidas pessoas as pessoas trabalho pra o social importantíssimo que vocês 

fazem Parabéns mesmo. Deus abençoe vocês sempre. E o Dinahyr é trabalho 

bacana. Seu senhor presidente ontem a gente teve uma reunião com os 

secretários de estado da saúde, eu como presidente da comissão de saúde, o 

Irio como relator, o Alex também é membro da comissão de saúde. Essa reunião 

foi importantíssimo, porque a o governo do estado ele está descentralizando e o 

Chico todo o sistema de saúde para o interior. Se chamasse micro regional de 

especialidade. Você sabe muito bem que é isso, né? Então venda nova está 

agora em primeiríssimo lugar pra ser contemplada com isso ali. São 6 municípios 

da região que vai ser atingido aqui. Segundo o secretário ele tem pressa nisso 

porque lá no norte e noroeste parece que já está tudo mais ou menos 

contemplado lá. Então o primeiro é a Venda Nova aqui que são 6 municípios que 

vão ser atingido, aqui e todos 6 municípios tanto o secretário desses municípios, 

prefeito desse município elegeu Venda Nova como prioridade e lugar estratégico 

pra toda a especialidade que está atendendo lá no CRE vai atender aqui em 

Venda Nova. Então o segundo secretário ele queria fazer uma que enviar os 

técnicos dele essa semana ainda pra reunir com o secretário de saúde nosso 

Tadeu. Eu quero muito parabenizar ele pela sua luta pra até conseguir isso ali 

né? Parabéns mesmo Tadeu. Que muito bacana, isso é importante pra evitar o 

os ônibus nosso, as vans descendo todo dia andando seguramente 250 

quilômetros por dia, porque até que vai roda lá. Mas pra isso aí, isso é cansativo 

e muito sofrimento para os pacientes. Eu faço muito e faço ainda. É muito 

cansativo. Então parabéns ao governo do estado que está fazendo essa 

centralização dessa atualização desse serviço que é o serviço de saúde. Então 

eu acho que eu acho não, tenho certeza, semana que vem ele já vai mandar os 
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técnicos aqui em venda nova pra ver, vou talvez até alugar porque aí tem pressa 

de desse serviço funcionar. Alugar local e ir até o estado conseguir uma área ali, 

uma coisa assim. Então eu achei muito importante o empenho do secretário 

Thiago de resolver essas questões logo. Então parabéns ao governo do estado. 

Isso é muito importante pra saúde de venda nova. E eu quero dizer também esse 

projeto do ticket ali. Eu quero agradecer o presidente dessa casa, né? Pela sua 

atitude, a gente reuniu todos os vereadores, todos os vereadores concordaram 

de dispensar os parecerem e votaram hoje ainda e isso foi isso aconteceu. Então 

parabéns presidente, parabéns a todos os vereadores, né? Que agora esse 

projeto 044, não é isso? Então foi aprovado e os e os funcionário já está livre pra 

receber. Claro que todo mundo está com a corda no pescoço, mas não todo 

mundo, mas a maioria, né? Dos funcionários. Então, incluindo eu também, né? 

Não, eu só não recebo, né? Mas parabéns mesmo, parabéns e eu acho que se 

a gente aprovasse o Dyckson falou muito bem se a gente aprovasse esse projeto 

semana passada na terça-feira passada nós tinha aprovado errado quer dizer 

mais motivo pra gente né? Não ter muita pressa, mas fazer as coisas certa igual 

fizemos hoje. Então parabéns a todos os vereadores. Obrigado.”. Logo após, o 

presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Walace Rodrigues 

de Souza: “Boa noite rádios ouvintes, público presente, Chico seu nome quero 

deixar boa noite especial a toda essa equipe maravilhosa da Maçonaria. 

Parabéns pela explanação. E é isso aí. A gente tem que lutar pelos interesses 

do município. E quando você falou da hemodiálise rapaz eu fiquei tão feliz. Mas 

a gente tem que ter uma cobrança mais rígida pouquinho que de repente quem 

sabe né? Tudo vai caminhando. Senhor presidente a minha fala é curta e eu vou 

desde já parabenizar a equipe do SICOOB, do SICRED. Sábado teve evento 

onde envolvia todas as comunidades algumas ainda não conseguiram chegar 

porque o ônibus não conseguiu ir até adiante. Não sei por qual motivo. Mas me 

parece que estava disponível o ônibus para todas as comunidades estarem 

presente tanto no Polentão quanto lá na no campo do Bananeiras. O SICRED 

fez um evento bacana com as crianças, voltado em cima do esporte. O SICOOB 

fez outra programação muito bacana aonde teve prestações de assessoria 

jurídica, dentista, corte de cabelo, vários outros várias outras entidades 

participaram lá de outros trabalhos como brincadeira com as crianças, pinturas. 

Então eu quero deixar meus parabéns a todas as cooperativas do município. E 

é uma crítica construtiva. Eu acho que essas cooperativas poderiam se juntarem, 

né? E centralizar tudo num plantão tem espaço gigantesco, né? Aonde que 

caberia teria várias diversidades de brincadeiras pras crianças. Quem não gosta 

de futebol vai brincar com outras coisas, quem gosta de cortar o cabelo ou contar 

uma história. E teve a cantarolazinha das crianças, né? A dança dos Bambinos. 

É, ficou muito chique, bacana. E os pais tudo lá corujando, só tirando foto, 
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filmando. E aí eu vi você lá de Ney. É isso aí. É lógico que a gente tem que 

corujar os nossos filhos, né? E, senhor presidente, te parabenizar pela condução 

também, né? Do projeto. Primeiro agradecer pela retirada da outra, né? E essa 

já veio com caráter de urgência. Não era da forma que eu queria, mas está bom, 

vai contemplar todos os funcionários. Porque eu acredito que ainda perde. 

Mesmo que quem já está contemplado daqui pra frente se por aventura precisar 

futuramente aí do auxílio infelizmente, mas quem já está né? Mas está bom. O 

negócio é botar o trem pra andar e os servidores serem beneficiado. E que eles 

consigam fazer bons uso do ticket que venha como ticket ou que venha acoplado 

no salário então nunca mais boa noite a todos meu muito obrigado e fique com 

Deus.”. A seguir, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador 

Yuri Uliana Bergamim: “Boa noite a todos senhor em seu nome e do doutor 

Dinahyr eu parabenizo a maçonaria pelo trabalho, pela representatividade, pelos 

projetos desenvolvidos, eu falei pouco, né, Gilberto, na outra sessão, já 

aproveitei que ele estava aqui. Enfim, que vocês continuem fazendo aquilo que 

sempre fizeram pela sociedade. E aquilo que o Dinahyr disse é uma história de 

muitos e muitos anos, com muitas participações importantes em todo o mundo. 

Então parabéns, obrigado por tudo que vocês fazem por venda nova. Saiba que 

essa câmara o Dinair é parceira de vocês, o presidente já disse estamos aqui 

pra contribuir naquilo que for necessário, importante e positivo. Está bom? E eu 

quero reforçar o convite da festa da pizza que acontece lá em São José do Alto 

Viçosa no dia 5, dia 6 e dia 7. Uma festa que deixou alguns anos de acontecer 

mas agora volta aí pra nossa programação de eventos, que fomenta a 

participação comunitária, que que fomenta meu voluntariado, que fomenta, 

enfim, muitas coisas bacanas pra aquela comunidade, é importante também 

para esse município, que recebe lá Chico, com muita participação sua, de forma 

muito grande desde sempre, a Rota dos Lagos, você presenciou, participou da 

construção daquele projeto, enfim, foi uma peça importante, hoje eles estão 

recebendo lá calçamento, trazendo dignidade, trazendo acesso, e também 

impulsionando aquela região, né Gilberto? Calçamento tão bonito e que, com 

certeza, vai fazer com que essa festa também Fernando, aconteça de forma mais 

adequada, as pessoas que vão participar da festa agora têm calçamento, pra 

chegar a uma estrada digna, o nosso secretário de obra, a equipe da prefeitura 

está lá já trabalhando no asfalto do Caxixe, e logo mais teremos asfalto novo 

também melhorando ainda mais o acesso àquela comunidade. Então reforço, eu 

convido as pessoas, eu convido todo o nosso município, enfim, aqueles que nos 

assistem, nos acompanhe, que participe, participe da festa da pizza, leve sua 

família, esteja com aquela comunidade, venha conhecer, comer uma pizza, 

tenho certeza que todos vão sair felizes de lá. O Valdir já disse e eu complemento 

aqui Valdir, nós estivemos ontem com o secretário de estado de saúde 
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juntamente com o nosso secretário Tadeu foi reforçado a questão dos 

atendimentos da região aqui no município de Venda Nova. É avanço importante. 

Nós recebemos também a sinalização positiva que o mês que vem esse 

município recebe também do governo do estado uma nova ambulância Chico. 

Então Thiago já nos passou isso também e nós já estamos lá Chico pedindo 

também ao governo novo posto de saúde para atender a comunidade do Caxixe. 

Entendendo que aquele posto é antigo e de fato não posto adaptado, que não 

funciona ali no dia a dia. Então o nosso secretário também já sinalizou muito 

positivo pra que as que a comunidade receba essa obra. Isso é resultado de 

governo equilibrado e que tem feito muito por venda nova. Então é só isso, eu 

agradeço a presença de todos vocês tenha 1 boa noite, que Deus nos abençoe.”. 

Logo após, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Alex 

Nass Berud: “Uma boa noite a todos, cumprimento o presidente, a mesa em 

nome do Fernando Altoé, cumprimento a todos os meus colegas vereadores, em 

nome do Marcelo a todos os servidores dessa casa. Chico em seu nome 

cumprimento a todos da Maçonaria sejam benvindos. Elaine seja benvinda 

também as portas estão sempre abertas. E cumprimento a todos que estão nos 

acompanhando pela rádio FMZ e pelo YouTube também. Como o Dyckson já 

iniciou ontem dia primeiro de setembro foi é o dia né? Que a gente se comemora 

aí do educador físico aonde eu gostaria também de fazer uma menção especial 

para parabenizar a todos os profissionais de educação física do nosso município 

inclusive a mim também que sou educador físico. Comemoramos ontem primeiro 

de setembro o dia do profissional de educação física e tenho muito orgulho de 

também exercer essa profissão. A cada dia o trabalho desses profissionais 

tornasse mais fundamental em nossa sociedade especialmente no combate ao 

sedentarismo e no incentivo à prática de hábitos saudáveis e do esporte. Fica 

aqui o meus parabéns a todos os meus colegas de profissão seja eles de 

academias, empreendedores ou professores. Então, forte abraço aí a todos os 

colegas de profissão, educador físico. Agora eu gostaria de estar ressaltando 

aqui final de semana aconteceu uma etapa do campeonato estadual de atletismo 

sub 16 em Vitória aonde no nome dos professores Lindomar, Vicente e Eduardo 

Andreão que são os professores que hoje estão no projeto campeões de futuro 

estiveram lá com os nossos atletas aqui do nosso município representaram muito 

bem acabaram de me mandar uma mensagem aqui também, que saiu o 

resultado geral da competição, aonde dos 13 municípios que estavam ali 

presentes, venda nova, ficou em terceiro lugar geral. Isso mostra mais uma vez 

aí a força, dedicação e o empenho desses profissionais, a Secretaria de Esporte 

também que estão sempre envolvidos. Na foto em destaque eu gostaria de falar 

dessa atleta que se consagrou aí campeã na modalidade de lançamento de 

martelo aonde lembrando que é uma competição sub 16. Ana Laura Durans tem 
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apenas 11 anos de idade. Então assim tem que ressaltar muito nos orgulha por 

estar representando tão bem o nosso município e com uma diferença aí 

competindo com pessoas que estão aí 5 anos mais velha, mais à frente do que 

ela na competição. E vale ressaltar que em novembro ela vai saindo pra 

Uberlândia disputar também lá a modalidade aí do lançamento de martelo aonde 

ela conseguir fazer bom resultado estará representando o nosso município no 

campeonato brasileiro. Final de semana também aconteceu como eu havia dito 

na sessão passada as finais da primeira copa de voleibol masculino e feminino 

que aconteceu na quadra da Escola Liberal Zandonadi. Gostaria de parabenizar 

a todos os envolvidos em nome da Secretaria de Esportes, em nome do prefeito 

Dalton Perim também. Aonde vieram várias equipes de outros municípios, foi o 

primeiro a primeira copa de voleibol aonde muitos, né? Ficaram surpresos e 

ficaram bem felizes porque isso é a mudança, né, que saiu pouco do cenário só 

do futebol onde a gente já está acostumado e está agora trazendo uma 

diversidade maior aí de todos as modalidades esportivas que o nosso município 

tem aí bons atletas em todas elas. Gostaria de destacar aqui no feminino a 

equipe campeã foi lá de São Gabriel da Palha, CTVE em nome da Joice Juliati 

a representante da equipe fica aqui os meus parabéns E no masculino o CT das 

montanhas em nome do Marcelo Dutra e do Diego Pádua pra nós vereadores é 

a equipe do rapaz de Afonso Cláudio que veio apresentar o projeto das 

montanhas pra gente. Então assim isso já mostra a seriedade né? Dessas 

pessoas que estão de frente num projeto que se Deus quiser vai a gente vai 

conseguir trazer e incentivar eles a ter bom desempenho na nossa cidade 

juntamente né? Não só a Venda Nova mas sim como o nome já diz CT das 

montanhas. Todas as cidades da nossa região das montanhas. Do mais é isso 

uma boa noite e uma ótima semana a todos.”. A seguir, o presidente convida 

para fazer o uso da tribuna, o vereador Antonio Fernando Altoé: “Boa noite 

senhor presidente, membros da mesa. Ouvintes da rádio FMZ, ouvindo pessoas 

que acompanham também a sessão através dos canais de comunicação. Aqui 

tem o Gilberto Zanole, ex-vereador e atual secretário de interior de transporte, 

também interino na secretaria de obras e o Francisco Carlos Foletto que já foi 

presidente e membro desta casa por vários mandatos. Cumprimento a todos que 

estão presente em nome de vocês dois, cumprimento também todo o pessoal da 

maçonaria. Mas eu não posso deixar de cumprimentar a Marliza Zandonade, né? 

Que está aqui esposa do Luciano, Marli, aceitou o convite na época de vim 

trabalhar com a gente na saúde e trabalhou muito. Esse sofrimento todo não é 

de hoje né Marli? A gente vem cobrando o estado cada dia mais próximo os 

atendimentos e graças a Deus uma hora está chegando né? E não foi dia, não 

foi dois, foi vários anos, mas sempre com o intuito de trazer o melhor pra região 

e pra venda nova. E agora a gente fica feliz que está chegando o momento de 
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trazer as especialidades. Vai acabar, vai diminuir muito esse sofrimento das 

pessoas e vai baixar o custo. Esse dinheiro que vai ia sendo usado e é usado 

como combustível, vai poder talvez retornar pra mais exames, mais 

medicamentos, atendimento melhor. Mas eu falo porque o Marli trabalhou com a 

gente como enfermeira no programa de saúde da família foi uma pessoa que 

ajudou muito e depois no Hospital Padre Márcio. Eu tive a oportunidade de 

trabalhar nos dois lugar com você. Então Mari fica aí meu abraço pra você 

representando todas as mulheres que estão aqui presente hoje. Mas eu gostaria 

de falar também o Alisson já falou mas como eu estava estou estava presente 

no evento e participando eu vou reforçar também. No sábado teria o dia de 

cooperar por mundo melhor. Cooperar nos conecta, inclusão nos transforma. Foi 

o lema do SICOOB neste dia. E eu fiquei impressionado, de ver a organização, 

lógico, o SICOOB bancou, grande parte do movimento. Mas eu fiquei mais 

encantado de ver os parceiros. A própria prefeitura foi parceira, a AFEPOL 

parceira, várias entidades, né? Sendo parceira e profissionais de várias áreas 

atuando né? Como parceiros também. E a garotada é brincando, gente 

movimentando, cantando, a AFEPOL juntamente com as professoras do da 

Solange principalmente e a do coralzinho Sol da Manhã. Se apresentou com 

várias músicas. O Jorginho da banda apresentou também com seus alunos os 

instrumentos de sopro. Enfim os próprios funcionários do SICOOB como 

voluntários também nesse dia. Então mostra que venda nova realmente é 

diferente. E lá tinha pessoas que vem veio morar no município recentemente 

falando que e já morou em outros municípios, mas nunca viu povo tão unido 

como venda nova. Aí hoje está aqui Maçonaria também falando sobre a união 

do trabalho pra comunidade. Isso ajuda a fortalecer nós vereadores, 

administração pública porque ela tem parceiros. E parceiros forte. Olha quanta 

gente no sábado promovendo uma coisa boa para quem nunca teve 

oportunidade. Enfim, pra venda nova e todas as crianças que vão crescer com 

esse entendimento. Eu falo isso que meus filhos estudaram na Cooper Educar e 

todos eles participaram de projetos de cooperativismo. Inclusive minha filha, a 

caçula, que é formada em odontologia, estava prestando serviço lá também 

nesse dia. Então a gente sente, fica orgulhosa de ver a iniciativa de uma 

cooperativa, mas envolvendo toda a comunidade. E também a SICRED lá em 

Bananeiras que eu também sou eu faço parte do clube Bananeiras. Participando 

também com a escolinha de futebol com as crianças. Fez a sua parte e muito 

bem feita. Então está de parabéns aí a prefeitura porque cedeu o espaço e 

participou. A AFEPOL que é uma entidade que presta serviço à comunidade em 

todos os sentidos, principalmente na manutenção da nossa cultura, isso é muito 

importante a cultura do povo de Vila Nova já incorporou, as crianças do 

Coralzinho juntamente com as mães e volto a falar, não tem criança que aprende 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 320031003500340034003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2025 

 
 
as coisas se não tiver o pai e mãe pra cobrar. E o pai e mãe às vezes sai de casa 

pra levar as criancinhas pra poder participar do coral. Isso fortalece pra ser adulto 

coerente com identidade. Então parabéns também às mães que teve esse 

sofrimento de levar porque não é fácil não. Segurar menino lá brincando o tempo 

todo é pesado, né? É cansativo, mas e foi momento muito assim especial pra 

venda nova. E com referência à saúde, voltando a falar, a gente sabe que o 

desejo de todos nós é ter saúde instantâneo na porta de casa. Mas nós temos 

que ter saúde muitas vezes é no modo de pensar. Né? Hoje eu vejo que tem 

exame pra tudo. Facilidade. Desde que você possa pagar, ter plano ou então até 

a iniciativa pública. Tem vários exames, mas se nós usuários não souber se 

comportar, vai valer muito pouco. A gente vê nessas festas, nesses encontros e 

tudo, é muito assim desperdício de com bebida, com cigarro, com abuso até de 

tanta comida. Isso aí a saúde pública não vai tomar conta. Somos nós, dentro de 

casa, com excessos de alimentação que prejudica. Então esse tudo é o 

entendimento. A saúde se pensar bem a gente não é que tem que ir no médico 

todo dia. Nós temos que fazer uma leitura. Que que é bom para o meu ver? É o 

acesso ou é só aquilo que é necessário? Então muitas vezes está também a a 

falta de saúde está na falta de conhecimento de se buscar aquilo que faz bem 

pra sua saúde. Então fica aí o recado pra todos nós. E volto a falar sobre 

administração pública. Nós sabemos que administrar coisa pública não é fácil. 

Eu vejo a luta que está acontecendo em venda nova para que as pessoas 

coloquem o lixo no lugar certo, no dia certo, na hora certa, na embalagem certa. 

Eu falo porque na minha rua, na rua pequena, ali parece que tem uma coisa 

errada. Eles colocam lixo, em vez de colocar o lixo dentro da sacola de lixo, 

coloca dentro de uma caixa de papel. Aí o que que vai acontecer? Os catadores 

de lixo, os garis, levanta a caixa, o fundo abre, vai tudo pra pro chão. Aí ele não 

vai sacar catando, porque tem prazo pra entregar. Aí não leva a caixa, porque no 

dia não é dia de levar papel. É de levar o lixo úmido. Então Gilberto está aqui 

presente como representante da prefeitura. Nós temos que fazer trabalho de 

novo de educação nesse sentido. Eu vejo pessoas jogar 5, 6 caixas de papel. 

Por que que não pega estilete, abre a caixa, o fundo, dobra, amarra barbante, 

vai dar volume pequeno. Não, eles fazem aquela montanha de caixa. Tem 

restaurante na Beira Rio, não vou falar o nome porque eu também nem sei, 

nunca fui aguentei, mas está lá. Recebe a carne do açougue no que vem, tudo 

certinho a embalagem Papel, no mesmo dia, deve guardar na geladeira com 

certeza, mas joga as embalagens em frente do lado do restaurante. Aí sangue. 

Então o cachorro passa aquela bagunça toda. Então eu acho que está uma 

educação. E depois educação punição. Porque nem possível que ser humano 

que mora numa rua, não é índio que mora no meio do mato, né, na selva, não 

se não consegue se adequar uma vivência comportamental de ser humano que 
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está na cidade, está usando nem índio faz isso porque o índio não come não usa 

coisa embalagem. Isso tira da natureza. Então oh Gilberto eu levo o recado pros 

seus colegas na reunião começar a formalizar outras maneiras de educar. Está 

muito complicado. Eu falo isso na Vila Betânia, mas você roda toda a cidade, 

Venda Nova, está havendo abuso pra das pessoas que jogam lixo. Eu saio de 

manhã às vezes quatro e meia, cinco hora da manhã já tem sacola de lixo assim 

que o varredor o Antônio o Antônio que varreu na minha rua ele passa varrendo. 

Daí 15 minutos já tem lixo colocado erradamente na rua. Então isso não dá pra 

admitir isso mais. Fica aí o meu recado, né? Eu sei que tem muita gente 

comportada, a maioria, mas tem uma meia dúzia ainda ou de 12 ou de 18 ou de 

24, não sei quantos que continua ainda teimando em colocar lixo inadequado na 

rua. Boa noite obrigado.”.  Em seguida, o presidente convida para fazer o uso 

da tribuna, o vereador Carlos Alberto Minet: “Boa noite a todos, em nome do 

Dinahyr eu cumprimento a todos que me ouvem. Dinahyr obrigado pela visita, 

você e toda a maçonaria aqui hoje. Obrigado pelas explicações. Essa casa 

estará sempre de portas abertas para recebe vocês aqui. Senhor presidente, 

serei bem breve hoje, como de costume, na última sessão eu falei demais e eu 

tenho que voltar a ser breve. Então, só quero reforçar pra quem está em casa 

nos ouvindo que hoje aqui foi aprovado o projeto de lei 36 de 2025 que autoriza 

o executivo a adquirir o imóvel lá dos Correios, num valor de R$: 459.448,96. 

Também gostaria de lembrar a todos que nos ouvem que foi aprovado hoje 

também o projeto de lei 37/2025 que ele autoriza repasse sob convênio para os 

próximos 12 meses num valor de R$: 4.230.000,00 lá pra o hospital Padre 

Máximo. E também foi aprovado R$: 30.000,00 via emenda inclusive com uma 

indicação minha de R$: 20.000,00. E pra finalizar, senhor presidente, eu quero 

falar a respeito do auxílio alimentação que foi votado hoje, aonde eu votei 

favorável ao projeto, e o projeto fala sobre auxílio à alimentação e não sobre 

salário. O texto mantém o modelo atual das licenças por tratamento de saúde, 

maternidade, adotante e paternidade, assegurando que os servidores já 

contemplados sob a lei anterior não percam o benefício. Para os novos casos a 

licença por tratamento de saúde e auxílio alimentação será concedido por 6 

meses, promovendo maior responsabilidade fiscal. Na minha visão particular 

agora, precisamos manter o propósito do projeto e fortalecer o comércio local, 

por isso sugiro que o executivo busque caminhos para manter a utilização do 

cartão alimentação preservando o verdadeiro propósito da matéria e não 

transformando algo como auxílio Shopee, ou auxílio mercado livre. É só isso 

senhor presidente. Encerramento: Não havendo mais nada a ser tratado, o 

senhor presidente, Alexandre Feletti, agradece a presença dos senhores 

vereadores, do distinto público, deseja a todos uma boa noite e declarou 

encerrada a sessão às 20h55min. Para constar nos anais desta Casa de Leis, 
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eu, Maria Fernanda Tesch Monhol lavrei a presente ata, que, após ser 

devidamente divulgada, achada conforme e aprovada, vai assinada pelo 

Presidente e pelos demais Vereadores presentes nesta Sessão desta Casa de 

Leis. 

 

Assinaturas: 

• Alexandre Feletti - Presidente 

• João Batista de Assis – Vice-Presidente 

• Dyckson Freitas dos Santos – 1º Secretário 

• Alex Nass Berud – 2º Secretário 

• Antônio Fernando Altoé 

• Carlos Alberto Minet 

• Valdir Dias 

• Walace Rodrigues de Souza 

• Yuri Uliana Bergamim 

 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 

IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, AOS 02 DIAS DO MÊS DE 

SETEMBRO DE 2025. 

 

ATA FINALIZADA em 05 de agosto de 2025  

E APROVADA em 09 de setembro de 2025  

 

 

                                                                                                      

             Maria Fernanda Tesch Monhol 
       Assessora Parlamentar 
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